
 

 

 

 

Evaluationsergebnisse 

Schuljahr 2016/17   

Teil: quantitative Studierendenbefragung 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Datum: 20.11.2017 



1. Auf einen Blick 
 
Die anonyme Befragung wurde mittels einer eingerichteten Seite auf dem E-

Learning-Portal Fronter mit den Klassen der FSP, HEP, HP und MOT im Frühjahr 
2017 durchgeführt.  
Insgesamt findet sich mit Blick auf den Gesamteindruck von der Schule bei rund 

80% der Befragten eine gute oder sehr gute Bewertung. Teils müssen bestimmte 
Fragestellungen überdacht werden, hier insbesondere die Fragenblöcke zu 

Mitwirkungsmöglichkeiten und zur Öffentlichkeitsarbeit. 
Die hier nicht dargestellten umfangreichen offenen Fragen werden im Rahmen 
einer Bildungsgangleitungskonferenz thematisiert.  

 
 

 
 
 

2. Quantitative Ergebnisse 
 
 

 
1. Bitte wählen Sie hier Ihre Klasse aus: 
Diese Frage wurde 247 mal beantwortet. 

Alternative Punktzahl Anzahl Prozentsatz  

FSP-A 1.00 26 10.5%  

FSP-B 2.00 27 10.9%  

FSP-C 3.00 24 9.7%  

FSP-D 4.00 8 3.2%  

FSP-E 5.00 14 5.7%  

FSP-F 6.00 25 10.1%  

HEP-19 7.00 20 8.1%  

HEP-20 8.00 8 3.2%  

HEP-21 9.00 29 11.7%  

HP-32 10.00 14 5.7%  

HP-33 11.00 9 3.6%  

HP-34 12.00 20 8.1%  

MOT-15 13.00 3 1.2%  

MOT-16 14.00 19 7.7%  

 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 



2.1 Fragen zum Unterricht 
 
2. Die Vermittlung der Unterrichtsinhalte erfolgt methodisch angemessen 
Diese Frage wurde 250 mal beantwortet. 

Alternative Punktzahl Anzahl Prozentsatz  

1 1.00 50 20%  

2 2.00 176 70.4%  

3 3.00 19 7.6%  

4 4.00 5 2%  

 

 
3. Die Inhalte des Unterrichts entsprechen meinem Ausbildungsinteresse 

Diese Frage wurde 250 mal beantwortet. (2 Leeres Antwortfeld) 

Alternative Punktzahl Anzahl Prozentsatz  

1 1.00 51 20.4%  

2 2.00 155 62%  

3 3.00 40 16%  

4 4.00 2 0.8%  

 

 
4. Die Unterrichtsinhalte werden praxisbezogen vermittelt 
Diese Frage wurde 250 mal beantwortet. (1 Leeres Antwortfeld) 

Alternative Punktzahl Anzahl Prozentsatz  

1 1.00 69 27.6%  

2 2.00 138 55.2%  

3 3.00 38 15.2%  

4 4.00 4 1.6%  

 

 
5. Die Ergebnisse des Unterrichts sind mir am Ende einer Unterrichtseinheit deutlich 

Diese Frage wurde 250 mal beantwortet. (1 Leeres Antwortfeld) 

Alternative Punktzahl Anzahl Prozentsatz  

1 1.00 50 20%  

2 2.00 152 60.8%  

3 3.00 44 17.6%  

4 4.00 3 1.2%  

 

 

6. Der Unterrichtsstil der Lehrkräfte ist erwachsenenorientiert 
Diese Frage wurde 250 mal beantwortet. (1 Leeres Antwortfeld) 

Alternative Punktzahl Anzahl Prozentsatz  

1 1.00 117 46.8%  

2 2.00 101 40.4%  

3 3.00 26 10.4%  

4 4.00 5 2%  

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 



7. Selbstlernphasen fördern / Distanzlernen fördert mein selbstorganisiertes Lernen 
Diese Frage wurde 250 mal beantwortet. 

Alternative Punktzahl Anzahl Prozentsatz  

1 1.00 96 38.4%  

2 2.00 90 36%  

3 3.00 49 19.6%  

4 4.00 15 6%  

 

8. Die Inhalte der Selbstlernphasen / des Distanzlernens sind an den  
Unterricht angebunden und werden im Unterricht ausgewertet 
Diese Frage wurde 250 mal beantwortet. 

Alternative Punktzahl Anzahl Prozentsatz  

1 1.00 35 14%  

2 2.00 107 42.8%  

3 3.00 94 37.6%  

4 4.00 14 5.6%  

 

 

9. Die Startseiten in Fronter sind sachlich richtig und methodisch ansprechend gestaltet. 
Diese Frage wurde 250 mal beantwortet. (2 Leeres Antwortfeld) 

Alternative Punktzahl Anzahl Prozentsatz  

1 1.00 57 22.8%  

2 2.00 135 54%  

3 3.00 46 18.4%  

4 4.00 10 4%  

 

 
10. Ich wünsche mir mehr Selbstlernphasen / Distanzlernen und weniger 
Präsenzunterricht 

Diese Frage wurde 250 mal beantwortet. 

Alternative Punktzahl Anzahl Prozentsatz  

1 1.00 27 10.8%  

2 2.00 36 14.4%  

3 3.00 92 36.8%  

4 4.00 95 38%  

 

 
11. Selbstlernphasen / Distanzlernen sind ein wichtiger Beitrag, um Ausbildung,  
Beruf und Familie miteinander vereinbaren zu können. 
Diese Frage wurde 250 mal beantwortet. 

Alternative Punktzahl Anzahl Prozentsatz  

1 1.00 125 50%  

2 2.00 79 31.6%  

3 3.00 33 13.2%  

4 4.00 13 5.2%  

 

  



2.2 Fragen zu Praxis und Beratung 
 
12. Die Praxisberatungen und Reflexionen sind für meine berufliche Praxis von 
Bedeutung 
Diese Frage wurde 247 mal beantwortet. (2 Leeres Antwortfeld) 

Alternative Punktzahl Anzahl Prozentsatz  

1 1.00 112 45.3%  

2 2.00 87 35.2%  

3 3.00 35 14.2%  

4 4.00 11 4.5%  

 

 

13. Die Praxisberatungen und Reflexionen sind für meine persönliche Entwicklung 
hilfreich 
Diese Frage wurde 247 mal beantwortet. (2 Leeres Antwortfeld) 

Alternative Punktzahl Anzahl Prozentsatz  

1 1.00 114 46.2%  

2 2.00 89 36%  

3 3.00 34 13.8%  

4 4.00 8 3.2%  

 

 
14. Die Praxisaufgaben haben konkreten Bezug zu meinem Arbeitsfeld 

Diese Frage wurde 247 mal beantwortet. (2 Leeres Antwortfeld) 

Alternative Punktzahl Anzahl Prozentsatz  

1 1.00 88 35.6%  

2 2.00 120 48.6%  

3 3.00 31 12.6%  

4 4.00 6 2.4%  

 

  



 

2.3 Fragen zu Veranstaltungen und Fahrten 
 
15. Studien-/ Projektfahrten sind ein wichtiger Bestandteil der Ausbildung 
Diese Frage wurde 247 mal beantwortet. (11 Leeres Antwortfeld) 

Alternative Punktzahl Anzahl Prozentsatz  

1 1.00 79 32%  

2 2.00 81 32.8%  

3 3.00 57 23.1%  

4 4.00 19 7.7%  

 

 

16. Studien-/ Projektfahrten unterstützen das menschliche Miteinander in der Klasse 
Diese Frage wurde 247 mal beantwortet. (7 Leeres Antwortfeld) 

Alternative Punktzahl Anzahl Prozentsatz  

1 1.00 132 53.4%  

2 2.00 83 33.6%  

3 3.00 21 8.5%  

4 4.00 4 1.6%  

 

 
17. Exkursionen vertiefen die Ausbildungsinhalte 
Diese Frage wurde 247 mal beantwortet. (8 Leeres Antwortfeld) 

Alternative Punktzahl Anzahl Prozentsatz  

1 1.00 78 31.6%  

2 2.00 113 45.7%  

3 3.00 41 16.6%  

4 4.00 7 2.8%  

 

  



2.4 Fragen zu den Lehrkräften 
 
18. Gemeinsame Schulveranstaltungen, Fachschultage und Feste unterstützen  
die Identifikation mit der Schule 
Diese Frage wurde 247 mal beantwortet. (12 Leeres Antwortfeld) 

Alternative Punktzahl Anzahl Prozentsatz  

1 1.00 57 23.1%  

2 2.00 112 45.3%  

3 3.00 50 20.2%  

4 4.00 16 6.5%  

 

 

19. Die LehrerInnen sind fachlich kompetent 
Diese Frage wurde 246 mal beantwortet. 

Alternative Punktzahl Anzahl Prozentsatz  

1 1.00 107 43.5%  

2 2.00 128 52%  

3 3.00 9 3.7%  

4 4.00 2 0.8%  

 

 
20. Ich erlebe die Lehrerinnen und Lehrer im Ausbildungsprozess kooperativ und 
unterstützend 

Diese Frage wurde 246 mal beantwortet. (1 Leeres Antwortfeld) 

Alternative Punktzahl Anzahl Prozentsatz  

1 1.00 131 53.3%  

2 2.00 95 38.6%  

3 3.00 15 6.1%  

4 4.00 4 1.6%  

 

 
21. Die Leistungsbeurteilungen sind begründet und nachvollziehbar 
Diese Frage wurde 246 mal beantwortet. (2 Leeres Antwortfeld) 

Alternative Punktzahl Anzahl Prozentsatz  

1 1.00 63 25.6%  

2 2.00 143 58.1%  

3 3.00 36 14.6%  

4 4.00 2 0.8%  

 

  



 

2.5 Fragen zu den Rahmenbedingungen 
 
22. Das Angebot der Schulbücherei ist umfangreich und aktuell 
Diese Frage wurde 247 mal beantwortet. (12 Leeres Antwortfeld) 

Alternative Punktzahl Anzahl Prozentsatz  

1 1.00 57 23.1%  

2 2.00 132 53.4%  

3 3.00 37 15%  

4 4.00 9 3.6%  

 

 

23. Ich befürworte die Übernahme von Bibliotheksdiensten durch Studierende 
Diese Frage wurde 247 mal beantwortet. (5 Leeres Antwortfeld) 

Alternative Punktzahl Anzahl Prozentsatz  

1 1.00 41 16.6%  

2 2.00 90 36.4%  

3 3.00 72 29.1%  

4 4.00 39 15.8%  

 

 
24. Die Räumlichkeiten sind für meine Ausbildungszwecke angemessen ausgestattet 
Diese Frage wurde 247 mal beantwortet. (2 Leeres Antwortfeld) 

Alternative Punktzahl Anzahl Prozentsatz  

1 1.00 103 41.7%  

2 2.00 114 46.2%  

3 3.00 28 11.3%  

4 4.00 0 0%  

 

 

25. Die technisch-medialen Möglichkeiten der Schule werden im Unterricht angemessen 
genutzt 
Diese Frage wurde 247 mal beantwortet. (2 Leeres Antwortfeld) 

Alternative Punktzahl Anzahl Prozentsatz  

1 1.00 94 38.1%  

2 2.00 110 44.5%  

3 3.00 35 14.2%  

4 4.00 6 2.4%  

 

  



2.6 Fragen zur Nutzung des Gästehauses 
 
26. Das Gästehaus ist ein wichtiger Bestandteil dieser Schule 
Diese Frage wurde 246 mal beantwortet. (22 Leeres Antwortfeld) 

Alternative Punktzahl Anzahl Prozentsatz  

1 1.00 145 58.9%  

2 2.00 60 24.4%  

3 3.00 15 6.1%  

4 4.00 4 1.6%  

 

 
27. Die Räume des Gästehauses sind sauber und gepflegt 

Diese Frage wurde 246 mal beantwortet. (50 Leeres Antwortfeld) 

Alternative Punktzahl Anzahl Prozentsatz  

1 1.00 123 50%  

2 2.00 65 26.4%  

3 3.00 6 2.4%  

4 4.00 2 0.8%  

 

 
28. Das Gästehaus bietet eine angenehme Atmosphäre 
Diese Frage wurde 246 mal beantwortet. (50 Leeres Antwortfeld) 

Alternative Punktzahl Anzahl Prozentsatz  

1 1.00 90 36.6%  

2 2.00 91 37%  

3 3.00 12 4.9%  

4 4.00 3 1.2%  

 

 
29. Das Zimmerverteilungsverfahren ist für die Gäste nachvollziehbar 

Diese Frage wurde 246 mal beantwortet. (60 Leeres Antwortfeld) 

Alternative Punktzahl Anzahl Prozentsatz  

1 1.00 63 25.6%  

2 2.00 101 41.1%  

3 3.00 18 7.3%  

4 4.00 4 1.6%  

 

  



2.7 Fragen zu Mitwirkungsmöglichkeiten 
 
30. Ich halte die Mitwirkungsmöglichkeiten (z. B. Studierendenrat) für angemessen 
Diese Frage wurde 247 mal beantwortet. (12 Leeres Antwortfeld) 

Alternative Punktzahl Anzahl Prozentsatz  

1 1.00 78 31.6%  

2 2.00 129 52.2%  

3 3.00 24 9.7%  

4 4.00 4 1.6%  

 

 
31. Offenheit und gegenseitiger Respekt sind Ausdruck der Kultur des Miteinanders an 

dieser Schule 
Diese Frage wurde 247 mal beantwortet. (1 Leeres Antwortfeld) 

Alternative Punktzahl Anzahl Prozentsatz  

1 1.00 163 66%  

2 2.00 71 28.7%  

3 3.00 7 2.8%  

4 4.00 5 2%  

 

  



2.8 Fragen zum Sekretariat 
 
32. Die Mitarbeiterinnen des Sekretariats tragen zu einer positiven Außendarstellung  
des Berufskollegs bei 
Diese Frage wurde 248 mal beantwortet. (3 Leeres Antwortfeld) 

Alternative Punktzahl Anzahl Prozentsatz  

1 1.00 143 57.7%  

2 2.00 89 35.9%  

3 3.00 10 4%  

4 4.00 3 1.2%  

 

 

33. Die Mitarbeiterinnen des Sekretariats sind freundlich und kompetent 
Diese Frage wurde 248 mal beantwortet. (1 Leeres Antwortfeld) 

Alternative Punktzahl Anzahl Prozentsatz  

1 1.00 177 71.4%  

2 2.00 59 23.8%  

3 3.00 6 2.4%  

4 4.00 5 2%  

 

 
34. Die Anliegen der Studierenden (z. B. Bescheinigungen) werden zur Zufriedenheit 
erledigt 

Diese Frage wurde 248 mal beantwortet. (1 Leeres Antwortfeld) 

Alternative Punktzahl Anzahl Prozentsatz  

1 1.00 176 71%  

2 2.00 61 24.6%  

3 3.00 7 2.8%  

4 4.00 3 1.2%  

 

  



2.9 Fragen zur Öffentlichkeitsarbeit 
 
35. Die Gestaltung des Internet-Auftritts der Schule sind ansprechend und informativ 
Diese Frage wurde 247 mal beantwortet. (9 Leeres Antwortfeld) 

Alternative Punktzahl Anzahl Prozentsatz  

1 1.00 87 35.2%  

2 2.00 124 50.2%  

3 3.00 26 10.5%  

4 4.00 1 0.4%  

 

 
36. Ich bin über die Aus- und Weiterbildungsgänge der Schule informiert 

Diese Frage wurde 247 mal beantwortet. (5 Leeres Antwortfeld) 

Alternative Punktzahl Anzahl Prozentsatz  

1 1.00 83 33.6%  

2 2.00 107 43.3%  

3 3.00 44 17.8%  

4 4.00 8 3.2%  

 

 
37. Ich werde das von mir wahrgenommene Aus-/ Weiterbildungsangebot an  
dieser Schule weiter empfehlen 
Diese Frage wurde 247 mal beantwortet. (9 Leeres Antwortfeld) 

Alternative Punktzahl Anzahl Prozentsatz  

1 1.00 133 53.8%  

2 2.00 82 33.2%  

3 3.00 18 7.3%  

4 4.00 5 2%  

 

  



2.10 Gesamteindruck von der Schule 
 
38. Mein Gesamtausdruck von der Ausbildung 
Diese Frage wurde 249 mal beantwortet. (2 Leeres Antwortfeld) 

Alternative Punktzahl Anzahl Prozentsatz  

1 1.00 66 26.5%  

2 2.00 131 52.6%  

3 3.00 35 14.1%  

4 4.00 11 4.4%  

5 5.00 2 0.8%  

6 6.00 2 0.8%  

 

 
39. Meine persönliche Zufriedenheit an der Schule 
Diese Frage wurde 249 mal beantwortet. (3 Leeres Antwortfeld) 

Alternative Punktzahl Anzahl Prozentsatz  

1 1.00 75 30.1%  

2 2.00 117 47%  

3 3.00 34 13.7%  

4 4.00 15 6%  

5 5.00 2 0.8%  

6 6.00 3 1.2%  

 

 
40. Die Ausstattung an der Schule 
Diese Frage wurde 249 mal beantwortet. (2 Leeres Antwortfeld) 

Alternative Punktzahl Anzahl Prozentsatz  

1 1.00 76 30.5%  

2 2.00 129 51.8%  

3 3.00 33 13.3%  

4 4.00 6 2.4%  

5 5.00 3 1.2%  

6 6.00 0 0%  

 

 
41. Das Verhältnis zwischen Studierenden und Lehrenden 
Diese Frage wurde 249 mal beantwortet. (4 Leeres Antwortfeld) 

Alternative Punktzahl Anzahl Prozentsatz  

1 1.00 93 37.3%  

2 2.00 116 46.6%  

3 3.00 27 10.8%  

4 4.00 7 2.8%  

5 5.00 2 0.8%  

6 6.00 0 0%  

 

 
 
 
 
 
 
 

 



42. Das Verhältnis der Studierenden untereinander 
Diese Frage wurde 249 mal beantwortet. (5 Leeres Antwortfeld) 

Alternative Punktzahl Anzahl Prozentsatz  

1 1.00 80 32.1%  

2 2.00 122 49%  

3 3.00 34 13.7%  

4 4.00 3 1.2%  

5 5.00 5 2%  

6 6.00 0 0%  

 

 
 

 


